



地铁4号线慈城站。宁波轨道交通供图

# 今天跟着4号线

今天,宁波地铁4号线正式开通运营啦!作为贯通城市东南与西北的一条骨干线路,4号线开通,全面构建起轨道交通网络化运营新格局。这条地铁线路,将给我们带来哪些惊喜呢?

慈城古县城 宁波市文旅局资料图



## 4号线是条**文旅线** 串起了慈城和东钱湖两块宝地

“千年古城”慈城与“城市后花园”东钱湖的距离,将缩短成一张地铁票。它犹如一条漂亮的缎带,串联起慈城和东钱湖两块文旅宝地,从山峦天际缓缓飘向清川湖海,便利万千市民游客。

### 仅1小时,“大长腿”迈步36公里

作为宁波一次性开通里程最长的地铁线路,4号线全长35.95公里,东钱湖站、慈城站为其两端的始发站,贯通城市东南与西北,是名副其实的“大长腿”。

不止长,速度还很快。据官方发布的“4号线运营时刻表”显示,该线

路全程运行时间为59分22秒,也就是说,大约1小时,便可从千年古县城,来到浪花拍岸、远黛青山的东钱湖。

4号线开通也为外地游客“打卡”宁波带来便利。宁波市文化广电旅游局人士表示,4号线开通前,游客需要

在宁波火车站南广场站乘坐916路至东钱湖游客服务中心站下车,再步行至东钱湖游客服务中心,用时约1小时23分钟;4号线开通后,原东钱湖游客服务中心公交场站搬迁至轨道4号线终点站(东钱湖集散中心公交场站),实现与轨道无缝对接。



小普陀景区 图据东钱湖旅游

### 站站好景,被称为“最美地铁线”

据了解,4号线共设车站25座,可谓站站好景。

记者注意到,目前网上已有关于该趟地铁的“1.5公里范围内‘好吃’‘好玩’打卡点”攻略,还将其称作“最美地铁线”。例如,慈城站下车,可游览慈城古县城(孔庙、古县衙、甲第世家、清道观);丽江路站下车,可漫步新

三江口公园、双古渡公园;宁波火车站站下车,可打卡天一阁·月湖景区、南塘老街;儿童公园站下车,可到宁波海洋世界玩玩,正在升级改造中的儿童公园也值得期待;南高教园区站下车,去院士公园、天宫庄园游玩;东钱湖站下车,到湖滨公园溜达也很是惬意的。

至于传说中的“高架段”有啥惊

喜?记者获悉,从慈城站到洪大路站,这段11.5公里的路程为高架段,不仅可以期待列车90°转弯时的“风驰电掣”,还可以傍晚看日落,春天看花海,“明年4月份春暖花开时,到官山河站看花海是不错的选择!”旅友程波早早做了功课。

### 逛古城、瞰湖景,下车步行可及

更多游客关心的是这类实际问题:乘地铁在东钱湖站下车,走多久能看到湖?慈城站下车后,离古县城远不远?

记者前往实地打探,现场可见,东钱湖站沿东钱湖大道东西向布置,横跨玄武路,开通后车站将开放4个出

入口。其中,A出入口位于谷子路南侧,可选择乘坐垂直电梯,这里接近东钱湖游客集散中心、东钱湖湖滨公园等地。前来东钱湖旅游度假区游玩的小伙伴记得走这个出入口哦!步行约8分钟,就可以到湖边了。

游览慈城古县城也很便利。记者看到,慈城站共设3个出口,下车后,从人行天桥A2出口下扶梯,就到古县城区域了,可轻松实现“在千年古县城的朝阳中漫步,梦回前尘;在慈湖柔波的暮色中邀月,举酒知音”的小愿望。

### “坐地铁看风景”渐成甬城常态

随着各路地铁的开通,“坐地铁看风景”已然成为甬城市民的生活常态,九峰山瑞岩景区、镇海招宝山旅游风景区、镇海江南第一学堂、梁祝文化园、庆安会馆、三江夜游、老外滩、鼓

楼、南塘老街、宁波科学探索中心等诸多景区(点)纷纷受益,近年接待游客总量均出现不同程度的增长。

据悉,地铁1号线解决了城市东西向客流问题,北仑纳入了市中心的“半小时直达圈”;2号线串联起铁路宁波站、宁波客运中心和栎社机场等

重要交通枢纽,极大地方便市民的跨市出游;3号线一期工程线路则囊括了鄞州万达广场、印象城、麦德龙等宁波繁华商圈,打通了宁波儿童公园等城市地标……作为贯通城市东南与西北的一条骨干线路,4号线开通,宁波轨道交通里程达到155公里,全面构建起轨道交通网络化运营新格局,也为宁波旅游迎来“新的春天”。

记者 谢舒奕



水上游船 图据东钱湖旅游



地铁4号线东钱湖站 记者 谢舒奕 摄